



# КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЪСТНИКЪ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДЪ КРОНШТАДТЪ

6+



## С Днем защитника Отечества!

### Уважаемые петербуржцы!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

23 Февраля — праздник отважных, надежных, сильных духом мужчин, преисполненных решительности и патриотизма. В День защитника Отечества мы чествуем всех, кто защищал, защищает и готов защищать свою Родину.

Любовь к своей земле, приверженность ее идеалам, искренность, смелость, чистота душевных порывов — вот качества, присущие настоящим защитникам Отечества.

Примите пожелания крепкого здоровья, мира, добра, неиссякаемой энергии и семейного благополучия!

Депутат Государственной думы  
ФС РФ В. И. Катенев

### Дорогие петербуржцы!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник имеет особое значение для всех россиян. Мы отдаем дань уважения всем, кто посвятил себя служению Родине, кто защищает наземные, морские, воздушные рубежи России, отстаивает интересы страны, борется с международным терроризмом.

В этот день мы вспоминаем о воинах всех поколений, которые отдали свою жизнь во имя свободы и независимости Отечества. Великие победы, доблесть отцов и дедов всегда будут служить нам примером гордости!

Особые слова благодарности мы выражаем ветеранам Вооруженных сил, защитникам и жителям блокадного Ленинграда, которые отстояли наш город и подарили счастье жить и трудиться в мирное время.

Санкт-Петербург продолжает вносить достойный вклад в укрепление обороноспособности страны, обеспечивая современным вооружением армию и флот, высшие военные учебные заведения готовят высококвалифицированные кадры для всех видов и родов войск.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и дальнейших успехов в служении Родине!

Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь  
Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» В. С. Макаров

### Уважаемые мужчины!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Для миллионов наших сограждан этот праздник стал символом мужества, стойкости, патриотизма, беззаветного служения Родине. И мы, и наши потомки будем всегда помнить о славных подвигах защитников Отечества. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и обязанностью каждого гражданина России.

Сердечно поздравляем всех, кто сегодня несет службу в рядах Российской армии, ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех, кто готов в трудную минуту встать на защиту Родины.

Доброго вам здоровья, счастья и благополучия вашим семьям, удачи и успехов в делах, мира и тепла, уверенности в завтрашнем дне!

Депутаты Законодательного собрания  
Санкт-Петербурга, члены фракции «Единая Россия»  
А. А. Ваймер и А. В. Ходосок

### Уважаемые кронштадтцы!

23 февраля наша страна отметила День защитника Отечества. Это всенародный праздник, связанный с победами российского оружия на суше и на море, с традициями боевого братства, с мужеством и доблестью. Это день тех, кто с честью выполнил свой воинский долг, и тех, кто сегодня проходит службу в рядах Вооруженных сил РФ. Это праздник настоящих мужчин, защитников в самом широком смысле этого слова.

Особые слова благодарности мы адресуем ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам и кадровым военным за помощь в воспитании подрастающего поколения, передачу славных традиций служения Отечеству.

С праздником вас! Крепкого здоровья, счастья и благополучия, всего самого доброго в жизни, на службе и в труде на благо России.

Глава муниципального образования город Кронштадт  
Н. Ф. Чашина, глава Местной Администрации  
С. А. Бандура, депутаты Муниципального Совета

2

## Дружба с Лодейным Подем продолжается



В Кронштадте побывала делегация представителей власти и творческих коллективов Лодейнопольского муниципального района.

5

## Кронштадт — в сердце моем!»



Заслуженный деятель искусств, автор двух гимнов Кронштадта и главной песни ВМФ «Экипаж — одна семья» Виктор Плешак отмечает 55-летие композиторской деятельности.



## С Международным женским днем!

### Уважаемые петербурженки!

Поздравляю вас с Международным женским днем!

Благодаря миллионам женщин жизнь в мире стремительно меняется. Мы наблюдаем блестящие успехи женщин в бизнесе и политике, образовании и здравоохранении, на производстве и в общественной деятельности.

Отрадно видеть, как мы достигаем новых норм и новых приоритетов, работаем наравне, вместе и отказываясь от устаревших стереотипов. Социальные лифты сегодня доступны каждому, кто активен, работоспособен, хочет совершенствоваться и служить обществу.

В этот день я от всей души поздравляю вас и всех окружающих вас женщин! Пусть 8 Марта приносит радость, улыбки, цветы и теплые пожелания! Пусть каждый день будет полон новых впечатляющих возможностей и начинаний для вас и ваших близких!

Депутат Государственной думы ФС РФ В. И. Катенев

### Дорогие петербурженки!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!

Этот праздник всегда был символом красоты и гармонии, любви и милосердия. Представительницы прекрасной половины человечества олицетворяют лучшие человеческие качества: верность, искренность, доброту и отзывчивость.

Милые женщины! Ежедневно своей заботой и вниманием вы привносите в нашу жизнь тепло и радость, дарите хорошее настроение и надежду на лучшее, вдохновляете нас на самые смелые и мужественные поступки. Вы воспитываете наших детей, являетесь хранительницами домашнего очага и уюта, надежной опорой во всех делах.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, любви и семейного благополучия!

Председатель Законодательного собрания  
Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального  
отделения партии «Единая Россия» В. С. Макаров

### Дорогие женщины!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта!

В этот чудесный день хочется пожелать вам любви и мира, добра и крепкого здоровья, благополучия вашим семьям.

Будьте всегда красивыми, мудрыми, милосердными, обаятельными и неповторимыми.

Пусть начало весны принесет вам радость и удачу, надежду на лучшее, мир и покой в ваши семьи, пусть женское очарование никогда не покидает вас!

С праздником вас и ваших близких! Будьте любимы и счастливы!

Депутаты Законодательного собрания  
Санкт-Петербурга, члены фракции «Единая Россия»  
А. А. Ваймер и А. В. Ходосок

### Милые женщины!

Сердечно поздравляем вас с 8 Марта — праздником весны и красоты! Вся наша жизнь наполнена теплом и светом женского обаяния и доброты. Ваши поддержка и любовь вдохновляют на созидание, дают силы, вселяют надежду.

Материнское сердце, верность и нежность, воспетые в музыке, поэзии, живописи, — это прекрасный гимн в вашу честь. Вы не только хранительницы семейного очага, но и незаменимые труженицы в разных сферах деятельности, прекрасные профессионалы, активные общественницы.

Спасибо вам за доброту и щедрость сердца, за умение сделать наш мир светлым, уютным и радостным. Желаем вам здоровья, семейного счастья, мира и благополучия!

Глава муниципального образования город Кронштадт  
Н. Ф. Чашина, глава Местной Администрации  
С. А. Бандура, депутаты Муниципального Совета

Муниципальное Образование  
город Кронштадт



www.kronmo.ru



## ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС

## Молодые семьи получили квартиры



**В рамках реализации целевой программы «Молодежи — доступное жилье» 125 семей Кронштадта получили жилплощадь в доме № 5 по Коммунистической улице. Это уже четвертый дом на острове Котлин, введенный в строй по данной программе.**

Поздравить новоселов и вручить им ключи от новых квартир приехал временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов.

— Ваши дети будут расти в самом сердце Кронштадта, рядом с Морским собором, который является символом российского флота. Этот город всегда был славен своими традициями, «я из Кронштадта» — это звучит гордо. От крон-

штадтского причала отправлялись корабли в научные экспедиции и военные походы, здесь построили первый в мире ледокол... Сегодня в Кронштадте рождается много детей. Это хорошо, ведь чем больше молодежи и детишек, тем успешней будет наша страна, — обратился глава города к виновникам торжества.

После церемонии Александр Беглов осмотрел дом и зашел в гости на чашку

чая к многодетной семье Пчелинских. Он подарил новоселам картину с видом Петербурга и телевизор.

Многоквартирный кирпичный дом на Коммунистической улице был построен в 1937 году в стиле позднего конструктивизма. Общая площадь здания составляет 7159,7 кв. м. Первоначально оно принадлежало командному составу Балтийского флота.

В 2013 году Жилищный комитет включил здание в адресный перечень для реализации городской программы «Молодежи — доступное жилье». В течение последних четырех лет оператор программы АО «Санкт-Петербургский центр доступного жилья» проводил в доме капремонт, себестоимость которого составила 74 тысячи рублей за квадратный метр.

В результате перепланировок было оборудовано 125 квартир, из них 34 однокомнатных (площади 27-49 кв. м), 74 двухкомнатных (51-67 кв. м) и 17 «трешек» (72-95 кв. м). Средняя стоимость жилья составляет 4,3 миллиона рублей. По условиям программы участники оплачивают первый взнос в размере 30 % от стоимости квартиры, а на остальные 70 % получают беспроцентную рассрочку сроком до 10 лет.

Целевая программа, предоставляющая доступное жилье молодым семьям,

успешно реализуется в Северной столице с 2003 года. Содействие в улучшении жилищных условий петербуржцам от 18 до 35 лет оказывают в порядке общегородской очереди. Всего за эти годы квартиры получили более 70,8 тысячи человек (свыше 27,3 тысячи молодых семей).

В 2019 году на реализацию программы выделено 3,9 миллиарда рублей. Это позволит оказать помощь 2138 молодым семьям.

**А. Ясная  
Фото Ю. Герман**

В 2017-2018 годах в рамках приоритетного пилотного проекта «Формирование комфортной городской среды» органы местного самоуправления выполнили комплексное благоустройство внутридворовой территории по Коммунистической ул., д. 5, общей площадью 9400 кв. м, с ремонтом проездов и тротуаров, пешеходных дорожек, обустройством газонов и посадкой зеленых насаждений. Изюминкой проекта стала детская площадка с игровыми элементами на космическую тематику и зоной отдыха для жителей. На благоустройство территории из бюджета МО направлено 7,3 млн рублей.

## ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

## Депутаты хотят помочь больным диабетом

**Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга предлагают разработать и внедрить федеральные стандарты медицинской помощи при сахарном диабете. Парламентарии решили обратиться к министру здравоохранения с просьбой рассмотреть такую возможность.**



Речь идет о расчете потребности больных сахарным диабетом в тест-полосках для определения уровня сахара в крови. При постоянном использовании такие средства самоконтроля позволяют больным вести полноценную жизнь. Тестовые материалы предоставляются за счет бюджета, однако единого государственного стандарта, по которому рассчитывается необходимое их количество, в настоящее время нет. Каждый субъект Федерации определяет эту потребность самостоятельно, причем это является правом, а не обязанностью. В результате показатели не всегда соответствуют реальной потребности, что приводит к ухудшению здоровья людей.

— Когда мы говорим о сбережении здоровья людей, мы обязательно должны включать в это понятие и борьбу с диабетом. Мы просим министра здравоохранения РФ Веронику Скворцову рассмотреть возможность введения не только общероссийского норматива на количество измерений тест-полосками, но и федерального стандарта оказания медицинской помощи больным сахарным диабетом. Это позволит пациентам из любого региона получать государственную поддержку на уровне, обоснованном наукой, — комментирует председатель ЗакСа СПб, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров.

Социальная сфера была и остается одним из главных приоритетов в работе петербургского парламента.

— Оказывая необходимую поддержку нуждающимся петербуржцам, мы помогаем им сохранить свое место в обществе, жить нормальной жизнью, — резюмировал Вячеслав Макаров.

**Сахарный диабет** — вызов современной цивилизации. Сегодня этим заболеванием в мире страдают более 200 миллионов человек. Только в Санкт-Петербурге за прошлый год количество больных увеличилось более чем на 7 процентов и составило более 163 тысяч человек.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

## Кронштадт — Лодейное Поле: дружба продолжается!



**Накануне Дня защитника Отечества в Кронштадте побывала большая делегация представителей власти и творческих коллективов Лодейного Поля.**

21 февраля состоялась торжественная церемония заключения договора о сотрудничестве в сфере образования, культуры и спорта между муниципалитетами Лодейного Поля и Кронштадта. Документ подписали глава Лодейнопольского муниципального района Сергей Баранов и глава муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина. Делегацию приветствовала первый заместитель главы администрации Кронштадтского района Надежда Самохина.

Участники встречи обсудили дальнейшие планы по укреплению дружбы и взаимодействию между городами. Хозяева организовали для гостей экскурсию

в выставочный зал художественной школы и Морской собор.

По случаю праздника лодейнопольцы подготовили концертную программу «От родины Балтийского флота Кронштадту с любовью», которую представили на сцене Драматического театра Балтийского флота. Напомним, Лодейное Поле — родина первых кораблей, построенных Петром I, которые в дальнейшем служили российскому флоту в Кронштадте. На концерт пригласили ветеранов ВМФ России, а также курсантов Кронштадтского морского кадетского военного корпуса. Почетным гостем мероприятия стал председатель



Кронштадтского морского собрания контр-адмирал Александр Спешилов.

Выступления народного самодеятельного коллектива ансамбля песни и танца «Млада», старшей группы образцового самодеятельного коллектива детской вокально-хоровой студии «Кроха» и Екатерины Шуминой военные моряки встречали аплодисментами. Лиричные танцы, задорные русские народные песни, звонкие детские голоса не оставили никого равнодушными.

Первый дружеский визит лодейнопольцев в Кронштадт состоялся год назад. Тогда и было принято решение сделать такие встречи традиционными.

**Д. Дмитриева  
Фото автора и из архива  
МО город Кронштадт**

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## Подвигу «Варяга» — 115 лет



В Морском соборе прошли торжественные мероприятия в память юбилея подвига легендарного русского крейсера.

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий провел богослужение в память о подвиге русских моряков. Напомним, 9 февраля 1904 года крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» вступили в неравный бой с японской эскадрой. Наши артиллеристы смогли повредить три крейсера противника. Но «Варяг» и сам сильно пострадал, а команда понесла большие потери. На военном совете было решено уничтожить корабли, чтобы они не достались неприятелю. «Кореец» был взорван, моряки «Варяга» открыли кингстоны. Крейсер затонул с поднятым Андреевским флагом.

Глава Санкт-Петербурга Александр Беглов, главнокомандующий ВМФ РФ адмирал Владимир Королев, глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк возложили цветы к мраморной доске с именами погибших моряков. Участники церемонии ознакомились с выставкой, посвященной подвигу «Варяга» и «Корейца», а также Чесменскому сражению.

## Муниципалы помогли убрать снег



Муниципальные служащие приняли активное участие в уборке снега, который этой зимой выпал в рекордном объеме.

Рейд под руководством главы муниципального образования город Кронштадт Наталии Чашиной и главы Местной Администрации Сергея Бандуры прошел 8 февраля. Основное внимание при уборке от снега и наледи муниципалы уделили социально значимому объекту — площадке у детской поликлиники № 55. Кроме того, была частично очищена территория у здания МА на ул. Зосимова.

## В Петербурге установят памятник Ушакову

Памятник выдающемуся российскому флотоводцу, святому праведному Федору Ушакову четвертый год украшает Якорную площадь Кронштадта. А скоро в Петербурге появится еще один монумент в честь адмирала.

Памятник Федору Ушакову установят на площади Труда в 2020 году — об этом сообщили в пресс-службе администрации Санкт-Петербурга. Всероссийский конкурс на проект памятника будет объявлен в марте 2019 года, итоги подведут в мае.

«Ко дню Военно-морского флота Международная ассоциация ветеранов ВМФ и подводников планирует установку закладного камня на месте будущего памятника, размещение и открытие которого планируется к 275-летию со дня рождения адмирала», — пояснили в Смольном.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Кронштадт: вчера, сегодня, завтра

Глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк представил жителям отчет по итогам 2018 года и поделился планами по дальнейшему развитию города.

Представители власти и общественности собрались 20 февраля в Кронштадтском дворце молодежи. С докладом о выполнении планов и программ развития Кронштадта в 2018 году выступил глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк. Глава района сообщил, что бюджет Кронштадта в 2018 году составил 2,6 миллиарда рублей, превысив показатели 2017-го на 200 миллионов. Бюджетная обеспеченность на одного жителя превысила 60 тысяч рублей — это тоже больше, чем годом ранее.

В 2018 году средняя зарплата кронштадцев увеличилась и составила 48 тысяч рублей в месяц. Численность зарегистрированных безработных составила всего 137 человек. Активно развивается средний и крупный бизнес: восстанавливаются памятники архитектуры, растет значение города как туристического центра. Открылось 5 новых музеев, а число гостей, посетивших город за прошлый год, впервые превысило 1,6 миллиона человек. Рост туризма дал толчок развитию малого бизнеса, который обеспечивает занятость около 30 % трудоспособного населения.

Олег Довганюк подробно остановился на таком важном направлении, как жилищная политика.

— В этом отношении Кронштадту есть чем гордиться. Хорошо зарекомендовали себя целевые программы «Молодежи — доступное жилье», «Развитие долгосрочного жилищного кредитования в Санкт-Петербурге», «Жилье работникам бюджетной сферы», «Расселение коммунальных квартир в Санкт-Петербурге». Показало свою эффективность предоставление льготных субсидий на строительство или приобретение жилья гражданам льготных категорий, — сообщил глава.

Большое внимание уделялось и вопросам благоустройства. Облагорожен облик любимого места отдыха горожан — Летнего сада, очищен Кронверкский канал, произведен ряд других работ. По результатам городского смотря-конкурса на лучшие объекты благоустройства Кронштадтский район занял первое место среди районов своей подгруппы.

Глава района отдельно отметил высокую политическую активность местных жителей — на выборах президента РФ из всех жителей Санкт-Петербурга самую большую поддержку действующему главе государства Владимиру Путину оказали именно кронштадтцы.

Отдельные пункты доклада были посвящены вопросам культуры, физкультуры и спорта. В этих отраслях у нашего города тоже немало



достижений, как и в сфере здравоохранения. В 2018 году отметила 70-летие Городская больница Святого Праведного Иоанна Кронштадтского. Это многофункциональное медицинское учреждение оказывает медицинскую помощь жителям Кронштадта и Санкт-Петербурга. По результатам анкетирования 95 % пациентов удовлетворены качеством лечения и условиями пребывания в клинике.

На должном уровне обстоят дела и в сферах социальной защиты населения, обеспечения правопорядка и безопасности граждан. Уровень преступности в Кронштадте по итогам 2018 года составил 89,1 % на 10 тысяч населения, в то время как средние показатели по Санкт-Петербургу составляют 96 %. При этом процент раскрываемости преступлений в Кронштадте составляет 75,1, что на 20 % выше среднегогородского.

Особое внимание Олег Довганюк уделил таким аспектам, как взаимодействие с Министерством обороны РФ. С 2017 года Кронштадтский район является центром проведения Главного Военно-морского парада России. В городе успешно функционируют многие учебные заведения Минобороны.

Четко отлажено в районе и сотрудничество с органами местного самоуправления. Об этом рассказала в своем выступлении глава муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина.

— В прошлом году наше муниципальное образование отметило 20-летие — достаточный срок, чтобы подвести итоги работы. А итоги эти вызывают уважение. Например, с хорошими показателями исполнен бюджет МО: план по доходам выполнен на 101,2 %, по расходам — на 99 %. Несмотря на сокращение доходов на 15 миллионов рублей, переходящий остаток позволил реализовать принятые программы и переданные государственные полномочия в полном объеме. Благодаря проведению конкурсных процедур в процессе размещения муниципального заказа удалось сэкономить 29,5 милли-

она рублей — это более 29,2 %, — сообщила глава МО.

В соответствии с планами в муниципальном образовании выполнены ведомственные целевые программы, в том числе по благоустройству территории, проведению культурных, досуговых, военно-патриотических и спортивных мероприятий. При этом значительно увеличилось количество жителей, принявших в них участие.

Особого внимания была удостоена работа отдела опеки и попечительства. Здесь трудятся всего два специалиста, но их работа впечатляет своим объемом. 234 посещения адресов с целью поддержки несовершеннолетних, 157 выходов по месту жительства к подопечным, 771 принятое обращение.

— Деятельность сотрудников отдела опеки была бы менее эффективной без тесного контакта с учреждениями здравоохранения, образования, социальной защиты, Пенсионным фондом, государственными и общественными структурами. Благодаря этому взаимодействию в нашем районе за последние годы снизилось количество социальных сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — подчеркнула Наталия Чашина.

Органы местного самоуправления совместно с органами государственной власти активно участвуют в ряде проектов, призванных привлекать в город туристов. Примером служит федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», в обсуждении которого приняла живое участие жители Кронштадта.

Кроме того, муниципалы продолжают работы по комплексному благоустройству внутридворовых территорий. В 2018 году они проведены по адресам: ул. Зосимова, д. 42/23; ул. К. Маркса, д. 12; Флотская ул., д. 14, и другим.

Работа на благо горожан продолжится и в текущем году. Это позволяет надеяться, что наш любимый Кронштадт с каждым годом будет становиться все красивее и комфортнее.

Т. Савченко. Фото автора

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## История, память и совесть



**В школе № 422 Кронштадта состоялся Всероссийский молодежно-патриотический форум «Вечно живые герои России», приуроченный к 75-летию со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.**

Мероприятие прошло в рамках Международного межрегионального образовательного патриотического проекта «Победа».

— Форум объединил активную молодежь, ветеранов Великой Отечественной войны и жителей блокадного Кронштадта. Здесь собрались старшеклассники из школ городов-героев Санкт-Петербурга, Москвы, Волгограда и Кронштадта, — открывая мероприятие, сказала заместитель директора по воспитательной работе школы № 422 Татьяна Кузичкина.

На форум пришли почетные гости. М. С. Назаренко — разведчик-артиллерист, старшина первой статьи, воевал в составе Черноморского флота, участвовал в обороне Одессы, сражался за Севастополь, оборонял Кавказ. М. Ф. Сергеева — ефрейтор отдельного линейного батальона в составе Ленинградского, затем Белорусского фронта, дошла до немецкого города Равенсбурга. М. А. Рыжова с начала военных действий была мобилизована разнорабочей на Кронштадтский морской завод, где вносила свою лепту в победу. Н. М. Юринская — младший сержант, встретила победу в Австрии. А. Д. Шлендов,

Г. Е. Воронище, Т. Ф. Холева жили в блокадном Ленинграде. На встрече также присутствовали представители РОО «Санкт-Петербургское общество детей войны погибших, пропавших без вести родителей» Л. Б. Яркова, М. В. Твердилова и В. В. Иванова.

На мероприятие также прибыли депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретари Кронштадтского и Курортного районных отделений партии «Единая Россия» Александр Ходосок и Александр Ваймер. Парламентарии поприветствовали присутствующих и отметили активное участие молодежи в проекте «Победа».

— Для многих людей на земле мир — не более чем мечта. Они живут в атмосфере нестабильности и страха, — сказал Александр Ходосок. — Форум объединяет большое количество молодежи и охватывает многие регионы России. Хочется верить, что со временем он охватит и другие страны, где силами общественных и молодежных организаций будут проводиться акции и мероприятия подобного рода. Наша задача не только задуматься о мире, но и сделать что-то ради него. А еще мы не должны позволить переписать историю нашей страны, ведь у



народа, который не знает своей истории, нет будущего.

Александр Ваймер считает, что молодежь должна ценить мгновения общения с ветеранами, которых с каждым годом, увы, становится все меньше.

— Ветераны — это золотой фонд наших соотечественников, — подчеркнул он. — Они прошли сквозь кровь и слезы и выжили. Спасибо вам от нашего поколения, которое не видело войны, но понимает цену победы и мирного неба. Молодежь, вы должны помнить три важных слова: история, память и совесть.

Глава муниципального образования город Кронштадт Наталия Чашина гордится тем, что проект «Победа» продолжает реализовываться в Кронштадте — городе воинской славы.

— У острова Котлин — особая миссия в боевой летописи военной истории. Малая Дорога жизни проходила через Кронштадт, через Финский залив. Именно поэтому не иссякал ручеек снабжения Ленинграда боеприпасами и продовольствием. Люди выстояли благодаря невероятной силе духа. У ленинградцев особый генетический код. Он и сейчас помогает настойчивым представителям молодежи достигать высот в учебной деятельности. Вы должны стать достойными гражданами своей страны и уметь отстаивать интересы Отечества на благо людей, — сказала глава МО.

Петербургские школьники представили на форуме свои проекты. Ребята раскрыли в презентациях экспозиции школьных выставок, посвященных Великой Отечественной войне. Также было организовано видеообращение молодежи к мэрам городов России, где подчеркивалось, что современное поколение против любых войн. Ролик транслировался из школьного музея.

Кульминационным моментом стала церемония подписания Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между образовательными учреждениями городов России

по патриотической работе с молодежью в рамках проекта «Победа».

Директор столичной Романовской школы Татьяна Щипкова поблагодарила петербуржцев за поддержку проекта, недавно отметившего пятилетие.

— Мы объединили города-герои, города воинской славы ради сохранения светлой памяти, которая должна передаваться из поколения в поколение, — отметила она. — Благодаря нашим ветеранам, которые принимают участие в наших мероприятиях, мы организуем разнообразные проекты, в том числе онлайн. В дальнейшем мы планируем

вовлечь в проект как можно больше городов России.

Соглашение подписали представители городов-героев: директор Романовской школы Москвы Т. Ю. Щипкова, директор средней школы № 54 Волгограда Н. А. Белибихина, директор лицея № 554 Санкт-Петербурга И. Н. Безбородая, директор гимназии № 295 Санкт-Петербурга А. С. Кураченков, и. о. директора школы № 422 Кронштадта В. Ю. Скрипичина. Участникам форума вручили благодарности и памятные подарки.

**Л. Южанина**  
Фото автора



**Историк-краевед, заведующая музеем школы № 422 Майя Шлендова:**

— К сотрудничеству со школами из городов-героев мы стремились давно. Эта встреча — первая ступень в нашем взаимодействии. Мы познакомились, подписали соглашение, в перспективе — совместные мероприятия и обмен делегациями. Наши ребята с интересом включились в этот проект. Неслучайно работы наших учеников входят во Всероссийскую книгу лучших школьных рефератов.

Наш школьный музей служит опорной площадкой не только в патриотическом воспитании, но и в краеведческом деле. В этом году музею исполняется 15 лет. Начался он с выставки, приуроченной к очередному дню рождения Кронштадта. Первая экспозиция состояла из старинных раритетных вещей, которые дети принесли из дома: чуть потрескавшаяся, но удивительно красивая кукла довоенной поры, пожелтевшие треугольники фронтовых писем, порывший от ржавчины дореволюционный уют... Ребята с увлечением принялись создавать музей, изучая историю родного города. Если в начале в музее была одна комната, то сейчас их три, насчитывается около 2000 экспонатов. Есть своя радиорубка, мультимедийная зона. В 2012 году в городском конкурсе школьных музеев Санкт-Петербурга мы заняли первое место.

История Кронштадта удивительна и увлекательна. И юные горожане увлекаются краеведением, ищут и пишут, совершают открытия. А для нас, педагогов, важно не только инициировать интерес, но и поддержать, направить. Краеведческая тема обширная и глубокая, и отраднее, когда она находит отклик у учеников.

# Виктор Плешак: «Кронштадт — в сердце моем!»



**Заслуженный деятель искусств РФ Виктор Плешак отмечает 55-летие композиторской деятельности. Автор нескольких сотен песен и огромного количества сочинений в разных жанрах рассказал о своем творчестве, о работе над новой ораторией и поведал историю создания гимна военных моряков «Экипаж — одна семья».**

— Виктор Васильевич, ваше творчество стало общественным достоянием Санкт-Петербурга. Вы написали музыку к известным песням «Экипаж — одна семья», «А все-таки марши», «Неповторимый Петербург», «Зенит, Зенит, Зенит» и многим другим. Какие новые произведения ждут слушателей?

— В январе в концертном зале Капеллы в сопровождении Государственного академического русского оркестра имени Андреева под управлением народного артиста России Дмитрия Хохлова состоялась премьера оратории «Ленинградки». Произведение включает стихи Анны Ахматовой, Маргариты Алигер и современных авторов. В либретто вошли рассказы моей мамы-блокадницы и ее подруг, а также неопубликованные дневники ленинградцев, предоставленные журналистом Владимиром Желтовым.

Эта оратория — шестая часть в составе масштабного музыкально-исторического цикла «Русский мир». Партию чтеца исполнила народная артистка России Светлана Крючкова, партию баритона — солист Михайловского театра Александр Шахов. Премьера посвящена памяти моей мамы Александры Федоровны Москвитиной (Плешак), а также всем героическим женщинам блокадного Ленинграда.

— Что стало основной темой оратории?

— Блокада — одна из главных тем всей моей творческой деятельности. В оратории на примере женского хора МПВО я хотел показать, какая несокрушимость духа и любовь к искусству были в этих хрупких девушках и как благодаря этому они выстояли. В этом хоре моя мама пела с 1942 года до самой смерти

в 2002 году, хотя и с перерывами. Это настоящее чудо, что многомерный и многосоставный коллектив — ансамбль МПВО — возник в таких нечеловеческих условиях. А ведь кроме хора там были и балет, и кукольный театр, и гусяры, и художественное чтение. За время войны молодые артистки, изможденные от голода, дали более 600 (!) концертов.



Один из ключевых номеров оратории — «Баллада о девушках 1942 года». Мальчишкой я знал почти всех участниц хора. Когда в 1949 году легендарный коллектив был расформирован, для многих это стало большой трагедией... Спустя 15 лет я, будучи десятиклассником Ленинградского хорового училища при Капелле, на слух воссоздал большую часть репертуара. В 1964 году в ДК имени Кирова состоялась премьера возрожденного хора, в состав которого входило порядка 100 человек. Он просуществовал до 2006 года.

— Что из рассказов о войне и блокаде наиболее остро врезалось в вашу память?

— Наверное, истории моих родителей. Моя мама была творческой личностью, до войны посещала балетную студию и собиралась поступить в театральный институт. А еще пела и играла на ударных инструментах, ее обучал ударник из джаз-оркестра Леонида Утесова — Николай Самошин. Вот почему из почти 2000 претендентов в хор она вошла в число 50 счастливчиков-участников.

В своей семье мама была младшей из четырех детей. Война унесла жизни трех старших братьев. В дни блокады мама нашла работу на лесозаготовках, потом ей удалось устроиться в столовую. Только благодаря этому они с бабушкой и выжили. Весной 1942 года мама вступила в медико-санитарную роту, ухаживала за ранеными, тушила «зажигалки», разбирала завалы.

В этот период мама познакомилась с моим отцом. Они встретились на танцах в ДК им. Кирова. До войны папа подрабатывал в танцевальных оркестрах, играл на трубе, лихо владел роялем. Можно сказать, их свела музыка... Я появился на свет сразу после войны. Когда был еще грудничком, мама брала меня на репетиции и укладывала на рояль. Пока звучала музыка, я никогда не плакал — слушал. Хористки улыбались: «Композитором будет!»

— А сейчас в вашей семье есть музыканты?

— Концентрация музыкантов и композиторов с фамилией Плешак высо-

геем мы написали мюзикл «Открой свое сердце».

— Вы автор двух гимнов Кронштадта. Что для вас значит наш город-остров?

— Кронштадт всегда в моем сердце! Тихий и уютный город, он мне как родной. Здесь жили и живут талантливые творческие люди. Музыку к одному из гимнов я написал на стихи местной поэтессы Марии Аминовой, к сожалению, уже покинувшей нас. В Кронштадте жил народный артист России Герман Орлов, который исполнял мои песни «Ведь мы же с тобой ленинградцы», «Поселок Ромашки»... Я горжусь тем, что в 2006 году был награжден орденом «За заслуги в области духовного возрождения России имени Святого Праведного Иоанна Кронштадтского».

— Расскажите историю с «отсевом» знаменитой песни «Экипаж — одна семья».

— Как-то в 1972 году поэт Юра Погодельский пригласил меня в гости. Я сел за пианино, а он положил передо мной листок, который начинался строкой: «Нам такие корабли нужны на море...» Я стал с ходу придумывать мелодию. Сочинил минут за пять, это был удивительный и легкий порыв... Когда радиостанция «Юность» объявила конкурс на лучшую песню о Военно-морском флоте, мы решили послать наше творение в столицу.

Через месяц получили ответ: во второй тур песня не прошла. Однако как мы удивились, когда вскоре она зазвучала по радио! Оказывается, исполнить лучшие песни пригласили музыкантов из популярного ВИА «Самцветы». Руководитель ансамбля Юрий Маликов посмотрел ноты песен-победительниц и заявил, что это он исполнять не будет. И попросил у жюри разрешения порываться в «отсев». В нескольких мешках лежало около 600 отвергнутых песен, он чудом вытащил именно наши ноты и нашел их интересными. Так песня и начала свою жизнь.

— Кроме невероятного успеха «Экипажа», что из личных достижений греет душу?

— В сентябре прошлого года в Китае на III Международном форуме «Один пояс — один путь», посвященном новому Шелковому пути, прошла премьера Большой симфонии. Это 70-минутное произведение из девяти частей я написал всего за два месяца.

— Какие грядут премьеры в юбилейном для вас году?

— 1 марта в Нижнем Новгороде предстоит премьера большого хорового сочинения на стихи Альбины Шульгиной «Праведница» по мотивам творчества Александра Солженицына. 12 июня в Москве состоится мой творческий вечер. Запланировано еще несколько премьер, концертов и выступлений — не буду раскрывать все секреты.

Беседовала Р. Чайкина

## Рекорд России

26 мая 2013 года, в рамках празднования 310-летия Санкт-Петербурга, на Исаакиевской площади хор из 4335 человек исполнил песни «Неповторимый Петербург» и «Экипаж — одна семья» на музыку Виктора Плешака. Дирижировал хором народный артист России Владислав Чернушенко. Это событие попало в Книгу рекордов России.

ГО ЧС

## Проявим гражданскую позицию!

В связи с осложнением оперативной обстановки и возможностью совершения террористических актов УМВД России обращает внимание граждан на необходимость проявления бдительности и осторожности при нахождении в учреждениях, на улицах, в транспорте и других общественных местах.

Самодельные взрывные устройства в повседневной жизни не бросаются в глаза. Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве маскировки для самодельных взрывных устройств злоумышленники используют обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки, банки из-под пива, пакеты из-под сока, мусорные мешки, сотовые телефоны и т. д.

Каждый день вы минимум два раза заходите в парадную дома, в котором живете. Обращайте внимание на находящиеся там посторонние предметы. Чем бдительнее вы будете, тем меньше шансов будет у потенциальных террористов и преступников. Если обнаруженный предмет не должен, как вам кажется, находиться в этом месте и в это время, не оставляйте данный факт без внимания.

Уважаемые родители! Помните, вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните им, что любой предмет, найденный на улице, в парадной или транспорте, может представлять опасность для жизни.

При обнаружении подозрительного предмета, похожего на взрывное устройство, запрещается:

- ☞ трогать и перемещать его;
- ☞ заливать жидкостями, засыпать порошками (грунтом), накрывать;
- ☞ пользоваться вблизи электро- и радиоаппаратурой;
- ☞ оказывать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие.

Общими признаками, указывающими на возможное отнесение подозрительного предмета к взрывному устройству, являются:

- ☞ обнаружение в общественных местах и транспорте бесхозных портфелей, свертков, чемоданов, сумок и т. д.;
- ☞ наличие у предметов характерного вида штатных боеприпасов;
- ☞ исходящий от предметов резкий запах горюче-смазочных материалов, растворителей, звук работающего часового механизма, наличие дыма;
- ☞ наличие связей предметов с объектами окружающей обстановки в виде растяжек, прикрепленной проволоки и т. д.

В целях предотвращения особо опасных преступлений и сохранения жизни окружающих людей срочно сообщайте в полицию:

- ☞ о неадекватном поведении отдельных лиц;
- ☞ о наличии у них оружия и боеприпасов;
- ☞ о попытке оставления в местах концентрации людей подозрительных предметов;
- ☞ об автомашинах, припаркованных в общественных местах и долгое время не востребуемых владельцами;
- ☞ о посторонних предметах, находящихся в подвалах домов, парадных, лифтах, зданиях учреждений и организаций;
- ☞ о нехарактерных повреждениях предметов городского хозяйства (фасадов зданий, рекламных тумб, стенов, уличных ларьков, решеток и оград и т. д.).

В ПОМОЩЬ МИГРАНТАМ

## Как сдать экзамен по русскому языку

Согласно нововведениям, внесенным в миграционное законодательство, чтобы получить разрешение на временное проживание, вид на жительство или гражданство РФ, мигранты должны сдать экзамены по русскому языку, истории и праву России.

Перечень учреждений, принимающих такие экзамены, приведен в Приказе Министерства образования РФ № 1394 от 28.10.2014. В нашем городе их можно сдать в Государственном институте русского языка им. А. С. Пушкина и в Санкт-Петербургском государственном университете. Альтернативой являются специализированные центры, где любой иностранец может оплатить госпошлину и сдать экзамен. Эти центры работают при учреждениях, включенных в перечень Минобрнауки.

Экзамен предусматривает три теста: «Государственный язык», «История государства» и «Законодательство». Первый тест считается выполненным, если испытуемый набрал около 80 % правильных ответов. Во втором и третьем тестах по 20 вопросов, отвечая на которые нужно набрать 75 %.

Законодательством установлен перечень лиц из числа мигрантов, которые не обязаны подтверждать знание языка, истории и права государства: физические лица с ограниченной дееспособностью; несовершеннолетние граждане; граждане, достигшие

пенсионного возраста (мужчины — 65 лет, женщины — 60 лет); участники программы переселения соотечественников; мигранты, являющиеся носителями русского языка; квалифицированные специалисты; граждане Белоруссии.

После сдачи экзамена мигрант за пять рабочих дней получает соответствующий сертификат. Этот документ печатается на двустороннем бланке, имеющем серию и номер, по форме, установленной Приказом Минобрнауки РФ от 25.04.2014 № 412. Сертификат должен содержать: Ф. И. О. тестируемого, дату рождения, паспортные данные и указание на уровень владения русским языком.

Бланки сертификатов, содержащие ошибки при заполнении, считаются испорченными и подлежат замене. На время, отведенное для замены, можно получить дубликат сертификата. Дубликат также выдается в случае утраты и хищения сертификата, порчи бланка, а также при изменении фамилии его владельца. Сертификат действителен 5 лет с момента выдачи.

По материалам сайта [ufms.spb.ru](http://ufms.spb.ru)

ПРАВОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

## Кому положена бесплатная юридическая помощь

Конституция РФ гарантирует право граждан на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

Право на получение бесплатной юридической помощи имеют:

- граждане, среднедушевой доход семей которых ниже двукратной величины прожиточного минимума;
- ветераны Великой Отечественной войны;
- граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации;
- беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет;
- инвалиды I, II и III групп;
- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей;
- в экстренных случаях — граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации;
- иные категории, которым предоставлено право в соответствии с федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» и городским законом от 11.10.2012 № 474-80 «О бесплатной юридической помощи в Санкт-Петербурге».

Основанием для получения бесплатной юридической помощи является направление, которое действует в течение 3 меся-

цев со дня получения. Получить направление можно: обратившись с заявлением и необходимыми документами в отдел соцзащиты населения районной администрации; придя в подразделение МФЦ; путем подачи электронного заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) или портал государственных и муниципальных услуг в Санкт-Петербурге [www.gu.spb.ru](http://www.gu.spb.ru).

Юридическую помощь оказывают адвокаты (в виде правового консультирования в устной и письменной формах, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, представления интересов в судах, государственных и муниципальных органах, организациях) или иные участники в случаях, порядке и формах, установленных законом.

Справочную информацию об участниках государственной и негосударственной системы бесплатной юридической помощи ищите на сайтах [www.to78.minjust.ru](http://www.to78.minjust.ru) и [www.gov.spb.ru](http://www.gov.spb.ru).

### ОЧИСТИМ ИНТЕРНЕТ ОТ НАРКОТИКОВ

Сегодня в сети Интернет наркоторговцами активно осуществляется вербовка людей (закладчиков) для распространения наркотиков

В социальных сетях участились объявления о вакансиях якобы курьеров и водителей с зарплатой 30-40 тысяч рублей в неделю

Злоумышленники создают личные профили и путем массфолловинга (добавления в друзья к большому количеству пользователей), привлекают внимание потенциальных наемных работников. Будьте бдительны!

Для связи с такими "работодателями" чаще всего указывается мессенджер (все мы знаем о секретных чатах в них)

**РАБОТА**  
Тыщный курьер, доставка курительных смесей!  
Платим от 30 тыс. в неделю!  
Подробнее в приложении TELEGRAM  
контакт в поиске: **ММАВЕРБ**

Если вы увидели подобное объявление в сети, вы можете:

- ✓ Жаловаться техподдержке сайта/социальных сетей – они блокируют таких пользователей
- ✓ Оставить жалобу на противоправный контент в едином реестре Роскомнадзора [<https://rkn.gov.ru/> | <https://rkn.gov.ru/>]
- ✓ Оставить жалобу на противоправный контент на нашем сайте <http://ncnpti.rfp> <https://rkn.gov.ru/>

Сообщить  
о противоправном контенте

14+

## ЧЕСТВУЕМ ВЕТЕРАНОВ

## Золотой фонд образования Кронштадта



**Имена одиннадцати ветеранов педагогической деятельности, отметивших в 2018 году свои юбилеи (от 80 лет), внесены в Книгу почета «Золотой фонд образования Кронштадта».**

В честь педагогов-ветеранов в Кронштадтском дворце молодежи состоялось торжественное мероприятие. Праздник открылся песней в исполнении хора учеников 425-й школы. Затем на сцену вышла... Екатерина II (педагог-организатор школы № 425 Н. С. Уляхина) и зачитала указ об учреждении Книги почета «Золотой фонд образования Кронштадта». Каждый из представленных в ней педагогов-ветеранов отличается незаурядными способностями и личностными качествами. При этом всех их объединяет огромная любовь к своему делу и высокий профессионализм.

«Почти 30 лет эта мудрая и удивительно добрая женщина стояла у руля огромного и красивого фрегата под названием «Школа № 422». На пути встречались рифы и мели, штормы и штилы, но она твердо и уверенно держала штурвал. Все проблемы решала с улыбкой, добрым и внимательным взглядом» — это штрихи к портрету **Карелии Викторовны Валюгиной**.

**Инна Яковлевна Ткачева** — учитель русского языка и литературы, организатор внеклассной работы, директор 427-й школы с 20-летним стажем. В «эпоху Ткачевой» были заложены основы уклада школы. Понимание и уважение между учениками и учителями, отсутствие конфликтов, атмосфера творчества и поддержки — этот стиль школа сохраняет и сегодня.

**Наталья Николаевна Пфау** — учитель начальных классов, человек с добрым сердцем и материнским терпением. Первым учителем может стать не каждый — это требует полной отдачи, умения действовать не только умом, но и сердцем. Высокая гражданская ответственность, социальная активность, подлинная интеллигентность — отличительные качества Н. Н. Пфау.

**Зоя Константиновна Семикина** — гордость и слава 425-й школы. Учитель-мастер, замечательный педагог и психолог, друг учащихся и их родителей. Она вырастила не одно поколение школьников и плеяду педагогов, унаследовавших ее стиль и почерк. Необычайно принципиальный человек, требовательный к окружающим, но еще больше — к себе.

Любимую первую учительницу **Розалию Германовну Лесникову** пришли поздравить ученики. Она для них образец талантливого педагога и мудрого человека. Ее уроки красоты и творчества

выпускники помнят и через много лет. А коллеги причисляют Р. Г. Лесникову к «элите кронштадтского образования».

В честь учителя математики 427-й школы **Фаины Александровны Ефименко** прозвучало стихотворение в исполнении ее ученика Александра Шеина. Педагогу довелось работать в нескольких школах Кронштадта, в Кадетском корпусе, в техникуме, в СЗПИ. Но большая часть ее жизни связана с 427-й школой. Ф. А. Ефименко подготовила 14 выпускников, выучила математику более 500 ребят. За высокие результаты в обучении и самоотверженный труд она не раз награждалась грамотами, получала ведомственные награды.

**Альбина Михайловна Шуенкова** много лет отдала работе с младшими школьниками. Начинала в 427-й школе как воспитатель группы продленного дня, потом работала учителем начальных классов. А. М. Шуенкову всегда отличали ответственное отношение к работе, трудолюбие и организованность. На протяжении долгого времени она была «летописцем» школы — вела протоколы педсоветов.

Многолетний труд на ниве просвещения, кипучая общественная деятельность, горячее участие в жизни Кронштадта — это все об учителе английского языка **Раисе Гусмановне Тренихиной**. Всегда жизнерадостная и энергичная, она строила уроки так, чтобы детям было интересно и радостно получать знания. Еще во времена строгих, авторитарных школьных правил она на деле осуществляла принципы гуманистической педагогики.

**Марина Садофьевна Телегина** — учитель физкультуры 427-й школы. Стиль ее деятельности — четкость и организованность, строгость и принципиальность. Ученики слушались ее беспрекословно, на уроках и занятиях в спортивных секциях царил образцовый порядок. Требовательность учителя помогала ребятам воспитывать волю, добиваться целей и занимать призовые места в спортивных соревнованиях.

**Ангелина Николаевна Михайлова** — учитель биологии, одна из старейших педагогов 427-й школы. Добросовестный и честный труженик, человек активной жизненной позиции, Ангелина Николаевна переживала за все, что происходило в школе, и учила своих воспитанников не быть равнодушными. Ее классы отличались



особой общественной активностью, участвовали в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях. А. Н. Михайлова доверила родной школе самое дорогое: в 427-й учились ее дети, внуки, а сегодня успешно учится и правнук.

**Тамара Николаевна Пигалева**, творческий и увлеченный педагог, с 1967 года была учителем труда в разных кронштадтских школах. В период работы в 676-й школе формировала у девочек навыки моделирования одежды, развивала творческие способности, учила шить, вязать, готовить. На протяжении многих лет Т. Н. Пигалева возглавляла школьный профсоюз. К ней всегда можно было обратиться с вопросом или просьбой, она никому не отказывала. И до сих пор внимательна к бывшим коллегам, не забывает поздравить их с праздниками.

На мероприятии присутствовала начальник отдела образования и молодежной политики администрации Кронштадтского района Елена Рыкина. Педагогов-ветеранов приветствовали депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретари Курортного и Кронштадтского районных отделений партии «Единая Россия» Александр Ваймер и Александр Ходосок и глава муниципального образования Кронштадт Наталья Чашина. Из уст Н. Ф. Чашинной, которая много лет отработала в системе народного образования и имеет звание заслуженного учителя РФ, прозвучало одно из самых проникновенных поздравлений:

— Учитель — это самая благородная профессия на земле, настоящее призвание. Педагоги — бесконечно преданные своему делу люди, которые в каждого ученика вкладывают частичку

своего сердца и души. Мудрость и опыт, который вы передаете молодежи, очень ценны. Государство по достоинству оценивает ваш труд, и муниципалитет готов поддерживать ваши предложения, касающиеся не только помощи нашим замечательным ветеранам, но и популяризации профессии учителя.

Виновников торжества также поздравил специальный гость — председатель Кронштадтского морского собрания контр-адмирал Александр Спешилев. Поздравить старших коллег и отдать им дань уважения пришли молодые учителя. Команда участников городского конкурса педагогического мастерства порадовала участников праздника творческим номером. Подарком почетным педагогам стало и выступление юных артистов — учащихся школ.

В завершение праздника Инна Яковлевна Ткачева от имени учителей-ветеранов сказала спасибо всем, кто содействовал проведению мероприятия и учреждению Книги почета. Она поблагодарила районную администрацию, муниципалитет и Совет ветеранов педагогического труда во главе с Ниной Викторовной Кудриной. В ответ Н. В. Кудрина пожелала, чтобы праздник «Золотой фонд образования Кронштадтского района» стал традиционным. Ветеранам-педагогам вручили букеты цветов, а также наградили кубками и почетными лентами, специально изготовленными по заказу Муниципального Совета.

**Р. Чайкина**  
Фото автора

В статье использован сценарий, подготовленный заместителем директора по воспитательной работе школы № 425 М. И. Подосеновой.



## СОБЫТИЕ

## «Опаленные войной»

14 и 16 февраля в Кронштадте прошли мероприятия в рамках Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и 30-летия со дня вывода советских войск из Афганистана.



14 февраля в школах состоялись уроки мужества. На них присутствовали: глава МО город Кронштадт Наталия Чашина, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, член фракции «Единая Россия» Александр Ваймер; председатель Морского собрания контр-адмирал в отставке Александр Спешиллов; председатель общественной организации ветеранов воинской службы «Русь» полковник запаса Владимир Лагожин; помощник депутатов ЗакСа СПб Деонис Дамаскин, ветераны Афганской войны.

В школах № 425 и 427 возложили цветы к памятным доскам выпускников, погибших в той страшной войне. Память о мужестве, стойкости и героизме наших солдат при выполнении воинского долга по защите интересов государства всегда будет являться примером беззаветной любви к Родине.

День 16 февраля начался с торжественно-траурного митинга и возложения цветов к мемориальной доске 9-й

роты морской пехоты в штабе ЛенВМБ. Затем состоялся молебен в Морском соборе. Многие кронштадтцы — и дети, и взрослые — посетили выставку военной техники Вооруженных сил РФ и выставку современного стрелкового оружия и вооружения времен Великой Отечественной войны в Кронштадтском дворце молодежи, а затем угостились в полевой кухне в сквере у КДМ.

В этот же день во Дворце молодежи состоялся памятный концерт «Опаленные войной». Ветеранов боевых действий и гостей приветствовали Наталия Чашина, Александр Ваймер и Александр Спешиллов. Затем под марш барабанщиков Кронштадтского морского кадетского военного корпуса знаменная группа внесла флаги ВМФ России и ОО «Русь».

В знак глубокого уважения и благодарности за ратный труд во имя Родины администрация Кронштадтского района подготовила тематическую концертную программу. В ней

приняли участие: солисты государственного ансамбля имени Людмилы Зыкиной «Россия» Михаил Гаврилов и Анастасия Макарова, лауреат музыкальных конкурсов, режиссер КДМ Ксения Тверезая, музыкальный и театральный коллектив «МузПроект MASHA+», автор и исполнитель воин-интернационалист Станислав Сандалов, хореографическая студия КДМ «Задоринки» и молодежный танцевально-музыкальный ансамбль «Фонтанчик».

В завершение мероприятия Наталия Чашина вручила директору Кронштадтского дворца молодежи Елене Зыковой почетную грамоту Союза городов воинской славы России за вклад в дело патриотического воспитания молодежи.

Долгие годы отделяют нас от Афганской войны — одной из самых кровопролитных и жестоких войн XX века. Говорят, время лечит раны. Но не стоит забывать о прошлом, ведь пока мы помним — мы живем.

## СПОРТ

## В Кронштадте прошла «Лыжня России — 2019»

10 февраля, несмотря на превратности погоды, на острове Котлин успешно прошли Всероссийские соревнования «Лыжня России — 2019».

Более 100 любителей лыжных гонок в возрасте от 3 до 75 лет собрались на городском стадионе. Вызов зимней дистанции решили бросить дошколята и учащиеся школ, воспитанники ПМК, семейные команды, спортсмены-любители и ветераны спорта.

Участников соревнований приветствовали глава Кронштадтского района Олег Довганюк, начальник сектора физической культуры и спорта районной администрации Вадим Красота, депутат Муници-



пального Совета города Кронштадта 5-го созыва Александр Шлюс.

Маленькие и большие призеры с радостью получали грамоты, медали и памятные призы от многолетнего

организатора гонок — Кронштадтского ОСЦ. Кроме наград каждый, кто провел этот день активно и с пользой для здоровья, получил огромный бонус — мощный заряд энергии!

## С юбилеем!

Поздравляем кронштадтцев — членов общества «Жители блокадного Ленинграда», отметивших юбилеи в феврале 2019 года.

## 80 ЛЕТ

КИРИЧЕНКО  
Валентина Андреевна  
КРУГЛОВА  
Людмила Федоровна  
НЕКРАСОВ  
Виталий Алексеевич  
ПЕДЬ  
Нина Ивановна

## 85 ЛЕТ

ДЕНИСОВА  
Валентина Ивановна  
УРТЬЕВА  
Людмила Федоровна

## 90 ЛЕТ

ГРЕБЕНЮК  
Лидия Павловна  
СИДОРОВ  
Юрий Владимирович



## «КМВ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

«Кронштадтский Муниципальный Вестник» можно найти по следующим адресам: Муниципальный Совет, Местная Администрация города Кронштадта (ул. Зосимова, д. 11, лит. А); администрация Кронштадтского района Санкт-Петербурга (пр. Ленина, д. 36); ДЮСШ (Цитадельское шоссе, д. 31); Городская поликлиника № 74 (ул. Комсомола, д. 2); детская поликлиника № 55 (ул. Зосимова, д. 13); Центральная библиотека (Советская ул., д. 49); социальный дом (пр. Ленина, д. 15); Кронштадтское отделение Пенсионного фонда (Пролетарская ул., д. 21-23, лит. А); Совет ветеранов войны и труда (Советская ул., д. 1); Центр социальной реабилитации инвалидов (Ленинградская ул., д. 9); Городская больница № 36 (ул. Газовый Завод, д. 3); Библиотека семейного чтения (ул. Гидростроителей, д. 6); Кронштадтский дворец культуры «Бастион» (Советская ул., д. 35); магазин «Полушка» (ул. Комсомола, д. 13); ГБОУ ДОД Дом детского творчества «Град чудес» (ул. Ленина, д. 51); Многофункциональный центр (пр. Ленина, д. 39, лит. А); магазин «Пятерочка» (пр. Ленина, д. 8); Туристско-информационный центр (ул. Мартынова, д. 1/33); Военно-морской госпиталь № 35 им. Семашко (ул. Мануильского, д. 2); ГБОУ ДОД ДМЦ «Юный моряк» (Советская ул., д. 39); универсам «Победа-24» (ул. Станюковича, д. 8, лит. А); отделение Сбербанка России (ул. Станюковича, д. 5); детский сад № 18 (Кронштадтское шоссе, д. 34, корп. 2); детский сад № 18 (ул. Станюковича, д. 10); магазин «Пятерочка» (ул. Станюковича, д. 5); Музей истории Кронштадта (Якорная пл., д. 2, лит. А); Музей истории Кронштадта, филиал (Ленинградская ул., д. 2).

## КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Учредитель: Местная Администрация города Кронштадта (197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А). www.kronmo.ru.  
Свидетельство о регистрации газеты «Кронштадтский муниципальный вестник» ПИ № ТУ 78-00995 от 17 октября 2011 г. выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленобласти.

Адрес редакции: 197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А. Тел. 311-22-57.  
E-mail: info@makron-spb.ru.

Главный редактор: С. А. БАНДУРА.

Номер подписан в печать: по графику — 27.02.2019 в 12.00; фактически — 27.02.2019 в 12.00.  
Распространяется бесплатно. 6+

Издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя: 197136, Санкт-Петербург, ул. Всеволода Вишневого, д. 12, лит. А, пом. 2Н, оф. 203. Тел. 401-68-30.

Директор: С. А. ЯРКОВА.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.

Тираж: 5000 экземпляров. Заказ № 1230.